הצעת פתרון למבחן בתכנות למהנדסים – מועד ב', סמסטר א' תשס"ו
(מאת אמתי ערמון)

שאלה מס' 1 - סעיף א':
#include<stdio.h>

#include<stdlib.h>

int factor_power(int a, int b)

{

    int power=0, current;
    if ((b == 0) || (b == 1)) 
    {

       printf("Wrong factor: %d\n", b);

       exit(1);

    }
    for(current=b; a%current==0; current*=b)

        power++;
    return power;

}
סעיף ב':
int num_of_factors(int n)

{

    int i, j, power, n_factors=0;

    for (i = 2; n != 1; i++)

    {
        power = factor_power(n, i);
        n_factors += power;
        for (j=0; j < power; j++)

             n = n/i;

    }
    return n_factors;

}
סעיף ג': 
#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>

int *find_factors(int n, int *n_factors) 
{

    int i, j, power, *array, index=0;
    if (n==1)

    {

        printf("No factorization of 1\n");

        exit(1);

    }
    *n_factors = num_of_factors(n);
    array = (int *) malloc ((*n_factors) * sizeof(int));

    if (array == NULL)

    {

       printf("Allocation failed\n");

       exit(1);

    }

    for(i=2; n!=1; i++)

    {
        power=factor_power(n,i);

        for (j=0; j < power; j++)

        {

               array[index]=i; 

               index++;

               n /= i;

        }

    }
    return array;
}
שאלה מס' 2
סעיף א': 
int chr_count(char *str, char ch)
{
    int count=0;
    while(*str != '\0')

    {

        if (*str == ch) 
           count++;

        str++;

    }

    return count;

}
סעיף ב':

int is_anagram(char *str1, char *str2)
{

   int i;

   for(i=0; str1[i] != '\0'; i++)

      if (chr_count(str1, str1[i]) != chr_count(str2, str2[i]))
           return 0;

   if (str2[i] != '\0') /* Different lengths */
       return 0;
   return 1;
}      
שאלה מס' 3:
סעיף א': 
struct _Book
{

    char name[81];

    char author[81];

    int year;
    double income;
    struct _Book *next;

} 

typedef struct _Book Book;
סעיף ב':
Book *max_book(Book *book_list)
{
    Book *max;    
    max = book_list;

    while(book_list != NULL)

    {

        if (max->income < book_list->income)

            max=book_list;

        book_list=book_list->next;

    }

    return max;

}
סעיף ג':
#include<string.h>

#include<stdlib.h>

Book *update_list(Book *book_list, Book *new_book)
{
  Book *p_book;

  if (new_book == NULL)

      return book_list;  

  if (book_list == NULL)

      return new_book;

  for(p_book = book_list; p_book != NULL; p_book = p_book->next)
  {
        if(strcmp(p_book->name, new_book->name)==0)
           return book_list;

        if (p_book->next==NULL)

            p_book->next=new_book; /* book_list will be returned */

  }                                /* in the next iteration */
}                   
(אפשר כמובן לפתור באופן דומה עם לולאת while במקום for)

שאלה מס' 4:
סעיף א':

הפונקציה אמורה לאתחל מבנה מסוג Info בערכים של result, ptr, אבל כיוון שמועבר אליה עותק של מבנה ולא כתובת של מבנה (והיא לא מחזירה שום דבר) השינויים שהיא מבצעת לא נשמרים, כלומר בפועל היא לא משנה שום דבר. 
סעיף ב':

הפונקציה מקבלת רשימה מקושרת של מבני Info ובודקת אם היא ממויינת בסדר עולה של ערכי ה- result. אם כן אז מוחזר 1 ואחרת 0. הבדיקה נעשית באופן רקורסיבי, כשכל פעם מושווה איבר אחד ברשימה לאיבר הבא אחריו, עד שמגיעים לסוף הרשימה.
סעיף ג':
הפונקציה מקבלת מחרוזת ומדפיסה אותה הפוך (מהסוף להתחלה). זה משום שפקודת ההדפסה נמצאת אחרי הקריאה הרקורסיבית, כך שמגיעים אליה בסדר הפוך מאשר סדר הקריאות לפונקציה (קודם מגיעים להדפסה של התו האחרון בעקבות תנאי העצירה, אז מגיעים להדפסה של התו הקודם, וכן הלאה).
סעיף ד':
הפונקציה בודקת אם המספר החיובי שהועבר אליה הוא חזקה של 2 (אם כן מוחזר 1 ואחרת 0).

נסביר זאת בקצרה. כל עוד המספר גדול מ-1 בודקים אם הוא מתחלק ב-2 ללא שארית, ואם לא אז מחזירים 0 (כי אז יש לו גורם שאיננו 2). אם כן אז מחלקים אותו ב-2. אם הגענו ל-1 רק ע"י חלוקות ב-2 אז המספר הוא חזקה של 2.
